
北海道教育大学

令和６年度「新入生・上級生意識調査」について（報告）

【調査概要】

調 査 名:北海道教育大学 令和６年度新入生・上級生意識調査

対 象 者：令和６年度学部及び大学院在籍学生（全学年）

実施期間：令和６年４月１日～令和６年５月３１日

対象者数：【学部】5,059 名/【大学院】153 名

回答者数：【学部】2,871 名（56.8％） /【大学院】83 名（54.2％）

調査方法：調査用紙による記述回答

主な調査項目：

   ○現在の進路希望 ○希望勤務地域 ○希望する教員採用試験対策・就職支援対策

○この一年間の進路希望の変化とその理由

○進路に関する意見・要望  等
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調査結果概要（一部抜粋）：

Ⅰ．学部全体

教育学部

教員養成課程（札幌校・旭川校・釧路校）【回答者数：2,138 名】

学科：国際地域学科（函館校）、芸術・スポーツ文化学科（岩見沢校）【回答者数：733 名】

１．現在の進路希望

    ①教  員： 67.0％

    ②公務員： 10.8％

    ③企業・団体： 14.0％

    ④進学： 3.8％

    ⑤自営業 0.5％

    ⑥その他：2.9％

    ⑦未回答・無効回答 1.0％

２．就職希望地域 ※上位５つ

   １位 札幌市：38.9％

   ２位 道内全域：19.2％

   ３位 東北地方：9.5％

   ４位 関東地方：7.7％

   ５位 上川総合振興局：4.4％

   その他の地域：20.3％

【学部全体】
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３．希望する教員採用試験対策（複数回答可）

 １位「面接」（78.6％）、２位「願書作成支援」（59.6％）、３位「試験・採用情報の提供」（50.3％）

４．希望する就職支援（公務員・民間志望者）対策（複数回答可）

 １位「面接」（64.8％）、２位「願書エントリーシート作成」（62.4％）、３位「進路相談」（55.4％） 等

５．進路希望の変化（学部２～４年生）

 【昨年度の進路希望】                            【現在の進路希望】

（N＝1,172 名）

（N＝545 名）

（名）

（名）
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Ⅱ．教員養成課程（札幌校・旭川校・釧路校）

１．現在の進路希望

   ①教  員： 79.0％

   ②公務員： 8.7％

   ③企業・団体： 6.4％

   ④進学： 3.3％

   ⑤自営業：0.1%

   ⑥その他：1.5％

   ⑦未回答・無効回答：1.0％

２．就職希望地域 ※上位５つ

   １位 札幌市：40.9％

   ２位 道内全域：18.4％

   ３位 東北地方：8.4％

   ４位 上川総合振興局：5.3％

   ５位 十勝総合振興局：4.4

その他の地域：22.6％

３．希望する教員採用試験対策（複数回答可）

 １位「面接」（78.6％）、２位「願書作成支援」（60.4％）、３位「試験・採用情報の提供」（50.0％） 等

（N＝1,046 名）

（名）
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４．進路希望の変化（学部２～４年生）

【昨年度の進路希望】                        【現在の進路希望】
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Ⅲ．学科：国際地域学科（函館校）、芸術・スポーツ文化学科（岩見沢校）

１．現在の進路希望

   ①教  員： 32.4％

   ②公務員：17.0％

   ③企業・団体： 36.0％

   ④進学： 5.3％

   ⑤自営業：1.6%

   ⑥その他：6.6％

   ⑦未回答・無効回答：1.1％

２．就職希望地域 ※上位５つ

   １位 東北地方：23.5％

   ２位 札幌市：22.5％

   ３位 道内全域：17.0％

   ４位 関東地方：7.5％

   ５位 胆振総合振興局：4.5％

中部地方：4.5％

近畿地方：4.5％

その他の地域：16.0％

３．希望する就職支援（公務員・民間志望者）対策（複数回答可）

 １位「願書・エントリーシート作成」（61.0％）、２位「面接」（61.0％）、３位「進路相談」（56.3％） 等

（名）

（N＝261 名）
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４．進路希望の変化（学部２～４年生）

【昨年度の進路希望】                       【現在の進路希望】
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Ⅳ．大学院教育学研究科

修士課程、専門職学位課程【回答者数：83 名】

１．現在の進路希望

   ①教  員：66.3％

   ②公務員： 3.6％

   ③企業・団体：０％

④進学：1.2

⑤自営業：0％

⑥その他：2.4％

⑦未回答・無効回答：3.6％

⑧就業中（現職）：22.9％

２．就職希望地域 ※上位５つ

   １位 札幌市：40.0％、

２位 道内全域：18.2％

   ３位 上川総合振興局：10.9％

   ４位 釧路総合振興局：7.3％

５位 空知総合振興局：5.5％

渡島総合振興局：5.5％

その他の地域：23.6％

３．希望する教員採用試験対策（複数回答可） ※上位３つ

１位「面接」

２位「教科等指導法」

３位「願書作成支援」

（２０２４年９月 北海道教育大学キャリアセンター作成）
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